
КУРС У МИЛАНУ 

 

Од 19. марта до 25. марта 2018. године у Милану је одржан курс „ ЕУ Пројектовање и 

управљање пројектним циклусом: практична радионица“ („EU project design and project 

cycle management: a practical workshop“), у организацији „Europass“-a. 

Курсу је присуствовала Наташа Парезановић, директор Хемијско-прехрамбене 

технолошке школе, а предавач је био Alessandro Gariano. 

 
 

 

Понедељак 19.3.2018. године 

Стигла сам у Милано у јутарњим сатима. Почетак курса планиран је и започет у 14:00 

часова.  

Групу је чинило 9 чланова од тога je 5 из Шпаније, 1 из Шведске, 1 из Румуније и 2 из 

Србије.  Већина (четири члана) предаје математику и информатику, 1 наставник  

енглеског језика,  1 наставник физичког васпитања,  2 директора школа и 1 помоћник 

директора. 

Простор за рад је веома пријатан, опремљен свим неопходним средствима за рад.  

Након упознавања са предавачем и представљања полазника курса, упознати смо са 

планом рада на курсу, као и са  основним темама курса које ће се обрађивати.  

Наведено је 8 кључних компетенција за 21. век за интерактивно упознавање. То су: 

комуникација на матерњем језику, комуникација на страним језицима, математичка 

компетенција и основне компетенције у науци и технологији, дигитална компетенција, 

учити да научиш, друштвене и грађанске компетенције, иницијатива и предузетништво, 

ниво културе и изражавања. У оквиру истраживања ESCO-а дошло се до огромног броја 

компетенција и вештина које произилазе из ових 8 кључних. 

Највећи акценат је стављен на интерактивну учионицу, групни-тимски рад, коришћење 

добре праксе, метод дебате, употрбу паметних телефона, таблета, рачунара, 

Приказани су примери добро опремљених и савремено организованих учионица, 

учионица будућности какве већ постоје у Италији, Шпанији, Португалији, 

Швајцарској... 

Мото савременог учења је целоживотно учење. 

 

  

 

 



Уторак 20.3.2018. године 

 

Данас нам је представљена Европска стратегија развоја до 2020. године. Нове стратегије 

се доносе на период од 10 година тако да је у припреми Европска стратегија за период 

од 2020.-2030.године 

Приказан је финансијски оквир Европске Уније за период од 2014.-2020. године и он се 

доноси на сваких 7 година. Преко 1000 билиона еура је планирано да се уложи за 27 

земаља чланица Европске Уније кроз различите пројекте, а у оквиру 5 битних области 

(образовање, привреда, запошљавање...). Мали проценат је намењен земљама које су у 

процедури за пријем у чланство ЕУ. 

Пројекти треба да су израђени  на основу конкретних и објективних чињеница и 

валидних, проверљивих доказа, да су широко применљиви, подстицајни, развојни. 

Посебно се инсистира на примени информационих технологија и прављењу web 

платформи. Полазна тачка сваког пројекта треба да буде прецизно дефинисање потреба 

и проблема који ће се решавати. Циљ сваког пројекта је остварење развоја и напретка до 

кога се може доћи кроз образовање, истрајност и свеобухватност. 

У жељи за упознавањем једне светске метрополе упутила сам се у кратки обилазак 

центра Милана. 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Среда, 21.3.2018. године 

 

Данас смо се бавили логичким оквиром приступа и писања пројеката. То је најчешћа 

коришћена методологија за писање међународних пројеката. Сваки предлог за 

проблематику пројекта треба да је пажљиво осмишљен, убедљив, реалан.  Приступ 

проблему треба да је систематски и логичан. Сваки пројекат мора да је усаглашен са 

потребама шире заједнице. Обавезно је утврдити циљну групу која би имала бенефит од 

истог. Неопходно је утврдити стварне потребе, прилагодити финансијама и применити 

логичан приступ. 

Приказане су и анализиране ставке циклуса Европског пројекта од дефинисања идеје до 

његове евалуације. 

Представљени су кораци за писање предлога програма кроз  фазе. Врло битна фаза је 

анализирање проблема. Анализа проблема представљена је методом "проблем дрвета". 

Друга фаза је анализа циљева. Трећа фаза је анализа могућности, где је неопходно 

водити рачуна о временском оквиру, новцу, ризицима, ресурсима-пре свега људским. 

Четврта фаза је планирање активности и задатака. 

И поред великих обавеза успела сам на кратко да обиђем град. 

 

  
 

 

 
 

 

 

 

 

 



Четвртак, 22.3.2018. године 

 

Данас смо добили конкретан задатак да осмислимо наш предлог пројекта применом 

методе "The problem tree", одговарајућих алата, техника и савета за писање доброг 

предлога. Упознати смо са коришћењем Erasmus+ водича, тачније како да на основу 

кључних речи нађемо већ прихваћене пројекте, а све у сврху израде што бољег логичног 

оквира. Акценат се ставља на активности које смо ми у могућности да спроведемо и које 

зависе од нас. Циљ је елиминисати све приступе који су нереални и на које ми не можемо 

утицати, већ зависе од других институција. 

 

 

  

 

 

 

 

Петак, 23.3.2018. године 

 

У преподневним сатима посетили смо средњу стручну школу "I.I.S.Curie-Sraffa". Ова 

школа је такође једна од учесница програма "Erasmus+". 

 

У једночасовном обиласку школе упознали  смо се са начином реализације наставног 

процеса и школским капацитетима. Настава се базира на примени информационих 

технологија. Посетили смо  час математике и информатике и представљен нам је рад у 

изузетно добро опремљеним лабораторијама. Упознати смо са садржајима пројекта у 

коме је ова школа учествовала, путем видео пројекције.  У школи се настава одвија на 

матерњем језику, а неки предмети се слушају и на изабраном језику. 

Слободно време од посете школи до наставка предавања искористила сам да обиђем 

чувени фудбалски стадион „San Siro“ на коме своје утакмице играју чувени италијански 

клубови „Milan“ и  „Inter“, а затим сам се поново вратила у учионицу где се курс 

наставио.  

 

Од активности предвиђених програмом курса данас је најважнија  била детаљнија 

разрада корака ка изради самосталног пројекта. Истакнута је неопходност прецизног 

дефинисања искључиво оправданих, доказивих и  остваривих реш-а како би се могло 

очекивати добијање финансијске подршке. 

 



 

 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Субота, 24.3.2018. године 

У преподневним сатима Алесандро je водио групу у обилазак Милана, како би нас 

детаљније упознао са историјским знаменитостима града. Прелепа здања и историјске 

вредности, сакривене између новоизграђених објеката и стамбених зграда оставиле су 

снажан утисак на све нас. Након трочасовног обиласка, група је наставила са радом у 

оквиру програма предвиђеног курсом. Дискутовало се о темама по избору полазника 

курса и свако је представио свој пројекат у коме је применио стечено знање.  

 

 

 
 

 

 
 

  

 

 

 

 

 



Недеља, 25.3.2018. године 

 

Последњег дана курса причали смо о свему што смо научили на курсу, како би то могли 

да применимо у нашим школ-ма и о значају ширења сарадње о упознавању културе и 

историје других народа. -Курс је био веома садржајан, понекад поприлично захтеван, а 

предавач крајње посвећен. После евалуације курса добила сам сертификат којим је 

потврђено да сам успешно савладала курс. Враћам се у Београд са пуно предивних 

утисака. 

  
 

 

 

 

 

 

 

 


